

## Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák

i táv/pá/ny dg st

1979 június 11.

hétfőn országsszerte megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák. a középiskolákban az idén a tavalyihoz hasonlóan mintegy 48 ezren fejezik be tanulmányaikat, és kevés kivétellel mind vállalkoztak arra, hogy a végbizonyítvány mellé az érettségit is megszerzik. a gimnáziumokban mintegy 23 ezren, a szakközépiskolákban pedig 25 ezren érettségiznek. a főváros gimnáziumaiban mintegy 5 ezren, a szakközépiskolákban pedig több mint 6300-an állnak az érettségi vizsgabizottság elé.

a gimnazistáknak négy, a szakközépiskolásoknak pedig legkevesebb négy tárgyból kell érettségizniük. a gimnazistáknak kötelező a magyar nyelv és irodalom, valamint a matematika és ezen kívül még két tárgyat kellett választaniuk a történelem, a fizika, a kémia, a biológia, a földrajz, vagy a tanult idegen nyelvek közül. a szakközépiskolásoknak ugyancsak kötelező a magyar nyelv és irodalom, ezen kívül pedig a szakmai, elméleti tárgy, illetve az iskolatípustól függően a szakmai gyakorlat.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / megkezdődtek....folyt/ny.

a korábbi évekhez hasonlóan egyidejűleg négy-hat diák lehet jelen a vizsgateremben, és az iskolaigazgatónak úgy kell beosztani a vizsganapokat, hogy egy-egy napon 40-45 feleletnél többre ne kerüljön sor. minden érettségiző legalább fél órát készülhet feleletére és legfeljebb 20 percig vizsgálhat egy-egy tárgyból. a tételeket az idén is húzzák, s ha egyáltalán nem sikerül a felelet, az elnök póttételt is húzhat.

a szóbeli érettségiket legkésőbb június 22-én befejezik./mti/

-.-

bb 2. tit előadói konferencia fekete-afrikáról

i kj/ny st

1979 június 11.

első alkalommal találkoznak közös konferencián június 14-15-én pillisszentkereszten a különböző tudományágak tit előadói. merre tart fekete-afrika? címmel öt választmány- a hadtudományi, a közgazdasági, a nemzetközi-politikai, a néprajzi és a történelmi- tagjai, valamint pest megyei és budapesti tit-előadók hat előadást hallgatnak meg a földrészen végbemenő politikai, társadalmi folyamatok lényegéről, aktuális kérdéseiről.

neves szakemberek, kutatók szólnak a többi között a földrész történelmi jelentőségéről, népeinek művészetéről, a törzsiség, a vallás szerepéről, az afrikai egyházak keletkezéséről.

napjainkban is izgalmas témával, afrikának a világgazdaságban elfoglalt helyével, a fejlődés perspektíváival, sajátosságai- val is megismertetik a konferencia mintegy száz résztvevőjét, előadás hangzik el az 1975 utáni afrika politikai helyzetéről, a földrész szocialista orientációju országairól, a katonapolitikai helyzetről.

a tanácskozás anyagát - amelyet felkért hozzászólók beszédei egészítettek ki - a tit könyvalakban megjelenteti, s az ismeretterjesztésben résztvevők rendelkezésére bocsátja./mti/

-.-

x

-2-

bb 3. filmfesztiválok sydneyben és annecyben - magyar verseny-  
filmekkel

i jo/dg/ny st

1979 június 11.

ausztráliai és franciaországi fesztiválokra vesznek részt a közeljövőben magyar filmek. a június 15-től 30-ig tartó sydneyi nemzetközi filmbemutatón kovács andrás ,, a ménesgazda,, című produkcióját vetítik. az egyidejűleg sorra kerülő gyermekfilm fesztiválra radványi géza ,, valahol Európában,, című alkotását hívták meg.

annecy június 12-17 között ad otthont az animációs filmek hagyományos vetélkedőjének. az előzsűrizésre kiküldött 19 film közül orosz istván: ,, a sőtartó felé,, reisenbüchler sándor: ,, pánik,, keresztés dóra-orosz istván: ,, holdasfilm,, és janovich marcell: ,, gusztáv és a szakember,, című alkotását választották ki bemutatásra./mti/

-.-

bb 4. nyári szünet előtt a fővárosi színházakban

i me/gg/ny dg st

1979 június 11.

a főváros több színházában június közepén kezdődik a nyári szünet, a vígszínházban és a józsef attila színházban június 24-én tartják az utolsó előadást. a hónap végéig csak két színházban játszanak. a nemzeti színházban június 29-én emlékestet tartanak móríc zsigmond születésének 100. évfordulója alkalmából. a májfélórás műsorban fővárosi és vidéki színházak művészei tolmácsolják az író műveit, valamint babits, ady és más költők, írók, móríc zsigmondról szóló írásait. a nemzetiben június 30-án még a szegedi nemzeti színház társulata játszik. maróthy: közélet-rajz című művét adja elő. a fővárosi operettszínházban 30-án délután a kabaré, este a csókolj meg, katám! című zenés játékkal zárja évadját./mti/

-.-

-3-

bb.5. az idén is folytatják a kísérleti jellegű minőség szerinti buzaátvételt

1/jf/pá/pp/a/st

1979. június 11.

a gabonaipar új buzaátvételi rendszer bevezetésén dolgozik. már az elmúlt évben, kísérleti jelleggel több helyen korszerű elemzési-mérési eljárásokkal állapították meg a földekről érkező gabona minőségét. az idén tovább folytatják a kísérleteket. az országban összesen 30 helyen készülnek fel a műszeres vizsgálatokra. a tapasztalatokat az egységes buzaátvételi rendszer bevezetésénél a későbbiekben kamatoztatják.

a gabonaipar azt tervezi, hogy lehetőség szerint minél előbb az eddiginél jobban elkülönítik a különböző minőségű buzákat. háromféle, osztályt, állapították meg. az átvevőhelyeken műszeres vizsgálatokkal állapítják meg a siker mennyiségét és a többi minőségi jellemzőket. ezek döntik el, melyik osztályba sorolható a gabonaszállítvány.

a kísérleti átvétel előkészítése érdekében a termelőüzemek az átvétel-átadási megállapodás megkötésekor előre tájékoztatják a gabonatröszt vállalatát vetésterületük fajta szerinti összetételéről. közlik egyúttal a fajtánként várható, átadásra kerülő mennyiséget is, és ezeket az adatokat a megállapodásokban rögzítik. beszállításkor egyúttal a termelő írásban közli a buza fajtáját, illetve keveredés esetén a fajta-összetevőket. a szállítványokból vett minta elemésével állapítják meg a tényleges értéket. egy másik mintát három hónapra keresztül kötelesek megőrizni azért, hogy az esetleges reklamációt követően utólagos vizsgálatot is végezhesse.

a kísérlet a termelési árakat nem befolyásolja.

/mtl/

7.45/a

9<sup>4</sup> UG

- 4 -

bb.6. textilüzemek közös gépalkatrész raktára

bam/mné/1s/a/st

1979. június 11.

közös tartalékalkatrész raktárak alakítottak ki a szovjet gyártmányu automata szövőgépeket üzemeltető vállalatok győrben, a rábatext textilipari vállalatnál. hazánkban a kgst kooperációban készülő sztb típusu gépekből mintegy 1500 dolgozik, többségét a pápai textilgyár, a kőbányai textilművek, a lenfonó-és szövőipari vállalat, valamint a győri rábatext vásárolta meg. a vállalatok 30 millió forint értékű alkatrészt adtak át a központi raktárnak, s még az idén újabb 30 millió forint értékben gyarapítják a készletet. az inézkedés elősegíti az alkatrészellátás javítását, az eddiginél ésszerűbb készletgazdálkodást eredményez és olcsóbbá teszi az üzemeltetést. a közös raktárnak már kgst kapcsolata is van. a lengyelországi központi sztb-raktárral alkatrészlístát cserél, s ha szükséges, kiegészítik egymást az éppen hiányzó alkatrészekkel./mtl/

-.-

bb.7. jól vizsgálnak a műanyag gázvezetékek zala megyében

tóa/1s/be/st/a

1979. június 11.

műanyag csövekből építik meg a teljes gázvezeték-rendszert a zala megyei gutorfőföld községben most megkezdett hálózatfejlesztésnél. a pusztaszentlászló és sőjtör közötti háromkilométeres vezeték is pvc csövekből készítik el. öt esztendeje kezdtek alkalmazni a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat működési területén a műanyagcsöveket. ezek felhasználásával készült a balatonföldvári, a lenti és a siófoki vezeték-hálózat. a műszeres ellenőrzések tanúsága szerint a műanyagcsövek kiválóan alkalmasak a földgáz szállítására, és az acélcsövekkel szemben nagy előnyük, hogy nem korrodálnak./mtl/

-.-

7.50/a

9<sup>20</sup> UG

- 5 -

bb.8. kevesebb fűtőanyag, nagyobb hatások - vegyszeres tisztítást vezetett be a vas megyei kéményseprő vállalat

lér/is/be/a/st

1979. június 11.

vegyszeres tisztítást vezetett be az olaj-és gáz-tüzelésű kazánoknál, hőlégfúvóknál a vas megyei kéményseprő és tüzeléstechnikai vállalat. az új eljárással jelentős tüzelőanyag-megtakarítást lehet elérni. a kazánokat eddig kefével és vízzel tisztították, de így sok helyen ott maradtak a lerakódott égéstermékek, a mosás pedig korrózióveszélyt is okozott. a vegyszeres tisztítás eredményeképpen a füstjáratok teljesen megtisztulnak, védő filmréteg képződik rajtuk, amely megátolja a korróziót, s ezzel meghosszabbítja a kazánok élettartamát. a magyar szabadalom alapján készült vegyszer a fémeket, az azbesztet és a samottot sem támadja meg. a tisztítást permetezéssel végzik. a tüzelőanyag-megtakarítás mellett nagy előnye az új eljárásnak az is, hogy csökkenti a légszennyeződést.

a kedvező tapasztalatok alapján az új szolgáltatást már mintegy 120 üzem és vállalat veszi igénybe vas megyében, s előnyeiket kezdik felismerni a mezőgazdasági nagyüzemek is. /mti/

--

bb.9. pártküldöttség utazott belgiumba

mm/a/di

1979. június 11.

a belga szocialista párt meghívására hétfőn brüsszelbe utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége korom Mihálynak, a központi bizottság titkárának vezetésével. a delegáció tagja Balogh Mihályné, a kb tagja, a debreceni ruhagyár pártbizottságának titkára és Tóth János, a kb munkatársa. -/mti/

--

bb.10. ,, szocialista országok áruházi hete,, - a budapesti és a szekszárdi skálában

t/ol/mm/a/di

1979. június 11.

a budapesti és szekszárdi skálában hétfőn megkezdődött a szocialista országok áruházi hete. a két szövetkezeti áruházban június 16-ig tíz szocialista ország iparának mintegy 30 millió forint értékű termékét - köztük nagy számú újdonságot - mutatják be és árúsítják.

/folyt.köv./  
9.20/a

- 6 -

10<sup>30</sup> UG

bb.10./,, szocialista-.....folyt./-a

a leggazdagabb választékot a szovjet áruházak küldték: az összekapható babakocsitól a kempingcikkeig, a személygépkocsi alkatrészekről az órákig és a borostyán ékszerekig terjed a különféle holmik skálája. bulgáriából főként ajándéktárgyak, hanglemezek, csehszlovákiából férfi nyakkendők, tapéták, pedálos játékaúk, sportszerek, az ndk-ból evőeszközök, ételkonzervek, törölközők, gyékényszatyrok, cipők érkeztek. kubából italokat, gyümölcskonzerveket, a koreai népi demokratikus köztársaságból és mongóliából lakásdiszkrét, ajándéktárgyakat, lengyelországból női fürdőruhákat, faltól-falig szőnyeget, játékokat, horgászcsikket küldtek elsősorban. a román választékban konyhabu torok, szerszámok, bébi köttárak, a vietnámban pedig gyékényszőnyegek, polcok, térelválasztók kaptak helyet. /mti/

--

bb.11. szekér gyula moszkvába utazott

ee/a/di

1979. június 11.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott. tárgyalásokat folytat a szovjet kormány több tagjával hazánk és a szovjetunió gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb.12. elutazott hazánkba

mi/a/di

1979. június 11.

az ndk szolidaritási bizottságának küldöttsége, amelyet Wolfgang Krause főt titkár helyettes vezetett. a küldött sèggel tárgyalást folytatott Harmati Sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. megvitatták a szolidaritási mozgalom előtt álló időszerű feladatokat és a két bizottság további együttműködésének kérdéseit. /mti/

--

10.20/a

- 7 -

12<sup>10</sup> UG

bb.13. a finn kommunista párt küldöttségének látogatása

s/a/di

1979. június 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 5-10 között Magyarországra látogatott a finn kommunista párt központi bizottságának küldöttsége erkii kivima:ki főtitkárhelyettes, a politikai bizottság tagja vezetésével. a küldöttség tagja volt: reijo kalamakkuri, a kb titkárságának tagja és peritti periniva, a lappföldi körzeti pártbizottság titkára.

a finn vendégeket fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a küldöttséggel megbeszéléseket folytatott óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és gáspár sándor, a politikai bizottság tagja, a szot főtitkára. a megbeszéléseken részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. a finn delegáció látogatást tett az mszmp kb társadalomtudományi intézetében, a veszprém megyei pártbizottságon, a ganz-mávgban, valamint a bakonyszentkirályi „váralja”, tsz-ben, a zirci áfész-nél, ahol találkozott az intézmények vezetőivel, párt-és szakszervezeti aktivistákkal.

a megbeszélések során a tárgyaló felek tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről, tevékenységéről, áttekintették a nemzetközi élet és a kommunista mozgalom időszerű kérdéseit, valamint a magyar- finn kapcsolatokat.

az mszmp képviselői méltatták a finn kommunista párt tevékenységét, amely a dolgozók érdekeinek következetes képviselésére, a munkásosztály egységének megteremtésére, a munkáspártok együttműködésnek elősegítésére irányul, a válságból való demokratikus kiutér, a monopóliumok hatalmának korlátozásáért. nagyra értékelik a finn testvérpárt részvételét a kormányzásban, valamint erőfeszítéseit a nemzetközi enyhülés, a béke érdekében.

/folyt.köv./  
11.00/a

11<sup>00</sup> VG

- 8 -

bb. 13./ a finn.....1folyt./-

a finn kp képviselői méltatták az mszmp vezette szocialista építőmunka, a munkásosztály és szövetségeseinek a fejlett szocialista társadalom építésében és a szocialista demokrácia fejlesztésében elért eredményeit. elismeréssel szóltak a magyar pártnak a mai követelmények és a dolgozók érdekeinek figyelembevételével a népgazdasági feladatok megoldása érdekében kifejtett erőfeszítéseiről. méltatták az mszmp és a magyar népköztársaság nemzetközi tevékenységét - amely a szovjetunió, a testvéri szocialista országok külpolitikájával összhangban - a béke tartóssá tételére, a nemzetközi biztonság megteremtésére, az államok és népek közötti együttműködés erősítésére, a társadalmi haladás ügyének elősegítésére irányul.

a két párt képviselői egybehangzón pozitívan értékelték a békés egymás mellett élés politikájának gyakorlatát, a helsinki záróokmány megvalósításának eredményeit. hangsúlyozták a kedvező folyamatok folytatásának szükségességét.

napjaink sürgős feladatának tartják a fegyverkezési hajszá korlátozását. támogatnak minden javaslatot, amely e cél elérésére szolgálja. üdvözlik a salt-ii. megállapodások közelgő aláírását. támogatják azt a javaslatot, hogy hívják össze a helsinki záróokmányt aláíró államok képviselőinek értekezletét, a katonai enyhülés kérdéseinek megvitatására. fontos, hogy mielőbb érdemi előrehaladás szülessen a közép-európai had- és fegyverzetcsökkentési tárgyalásokon.

a két testvérpárt képviselői elítélték a vietnam szocialista köztársaság elleni kínai agressziót. megerősítik szolidaritásukat a tényleges függetlenség kivívásáért, a nemzeti felszabadulásukért küzdő népekkel, felszabadító mozgalmukkal. támogatják afrikai déli részén a nemzetközi függetlenségért küzdő a fajüldözött rendszerekkel és támogatóik különböző manővereivel szembeálló népi mozgalmakat. szükségesnek tartják a közel-keleti probléma átfogó igazságos rendezését, amelyet az egyiptomi-izraeli különmegállapodások lényegében elodáztak.

/folyt.köv./  
11.15/a

11<sup>15</sup> VG

- 9 -

bb.13./a finn.....2.folyt./-a

a magyar és a finn testvérpárt változatlanul fontosnak és időszerűnek tartja a kommunista és munkáspártok összefogásának erősítését, a mozgalmat foglalkoztató kérdések elvtársi megvitatását, a közös fellépést a berlini dokumentumban rögzített elvek alapján a béke, a biztonság, az együttműködés és a társadalmi haladás érdekében. a két párt ennek jegyében erősíti proletár internacionalista együttműködését.

az mszmp és a finn kp képviselői megegyezéssel állapították meg, hogy a magyar- finn államközi és társadalmi kapcsolatok - a közös szándékonak és érdekeknek megfelelően - gyümölcsözően fejlődnek. a magyar és a finn kommunisták továbbra is tevékenyen hozzájárulnak a két ország közötti barátság és hagyományosan jó kapcsolatok erősítéséhez./mti/

-. -

bb.14. balesetek

mi/a/di

1979. június 11.

a hét végén 132 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. közülük 9 halálos, 50 súlyos és 73 könnyű kimenetelű volt.

x x x

a mezőberény és békés között maász andrás 25 éves tsz-tag, mezőberényi lakos motorkerékpárjával előzés közben nekiütközött egy szemből érkező tehergépkocsinak. ő maga a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség eddigi vizsgálata alapján a balesetet maász szabálytalan előzése okozta. az ügyben a vizsgálat tovább folyik

kecskéd községben egy személygépkocsi elütötte sajtos józsef 84 éves nyugdíjas, kecskédi lakos kerékpárost. aki a helyszínen meghalt. a rendőrség eddigi vizsgálata szerint sajtos szabálytalanul indult el a kerékpárral, nem adta meg az elsősséget. az ügyben a vizsgálat tovább tart.

/folyt.köv./  
11.30/a

12<sup>10</sup> U6

- 10 -

bb.14./ balesetek.....folyt./-a

kuntelep belterületén egy autóbusz elütötte lepsényi mária 82 éves nyugdíjas, kuntelepi lakos gyalogost, aki a kórházban meghalt. a rendőrség eddigi vizsgálata szerint a gyalogos körültekintés nélkül lépett az uttestre. az ügyben a vizsgálat tovább folyik.

döge községben egy tehergépkocsi halálra gázolta a kerékpárral közlekedő vincze judit 7 éves tanuló, dögei lakost. az eddigi megállapítás szerint a kislány az udvarról féktávolságon belül hajtott a tehergépkocsi elé. a vizsgálatot tovább folytatják.

nagymákfa belterületén tokos jános 35 éves gépkocsivezető, andrásfai lakos a tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és ott az árokba borult. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül fülöp lajos lászló 21 éves nehézgépkészítő, andrásfai lakos a helyszínen meghalt, egy személy súlyos, a gépkocsivezető és egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség eddigi vizsgálatai megállapították, hogy tokos a tehergépkocsit nem az utviszónak megfelelő sebességgel vezette. az ügyet tovább vizsgálják.

rátkán egy személygépkocsi elütötte az 5 éves fekszi emmát, aki édesanyja kezét hirtelen elengedve át akart szaladni a nagyanyjához a főúton. a kislány a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte az ügy vizsgálatát./mti/

-. -

bb.15. trethon ferenc,

mm/a/gi

1979. június 11.

munkügyi miniszter hazaérkezett genfből, a nemzetközi munkügyi szervezet 65.ülésszakáról./mti-

--

11.40/a

- 11 -

12<sup>25</sup> U6

bb.16. díjkiosztó ünnepség

t-táv-/s/dg/a/di

1979. június 11.

Jókai Anna nyerte a Kisregény, Bertha Bulcsu a novella kategória első díját a pedagógus szakszervezet, az oktatási minisztérium, a kulturális minisztérium és az írószövetség meghívásos pályázatán. az irodalomtörténészekből álló szakmai zsűri a dráma- és tanulmány kategóriában nem talált első helyezésre méltó alkotást.

A tavaly júniusban meghirdetett pályázat azt a célt szolgálta, hogy az iskolai életet, az iskolát övező társadalmi légkört tükröző irodalmi művek szülessenek. Arra kérték az írókat: ábrázolják a pedagógus munka szépségeit, értékeit és nehézségeit is.

A tizennyolc beküldött pályamű közül tízet díjaztak. második díjat kapott Szabó György drámája, Czákó Gábor tanulmánya, Lázár Ervin novellája és Nemes György Kisregénye. kategóriánként harmadik helyezést ért el Örsi Ferenc, Zám Tibor, Kurucz Gyula és Kántor Zsuzsa egy-egy műve.

A pályaművekből antológiát szerkeszt és jelentet meg a jövő évi pedagógusnapra a Tancsics folyóirat és Lapkiadó vállalat.

A díjakat Vokszán József, a pedagógus szakszervezet főtitkára adta át hétfőn a Benczur utcai vendégházban tartott ünnepségen. /mti/

--

bb.18. lengyel ellenőrzési küldöttség

mi/a/di

1979. június 11.

Mieczysław Moczar miniszternek, a Lengyel Legfelsőbb Ellenőrzési Kamara elnökének vezetésével lengyel ellenőrzési küldöttség érkezett hétfőn Budapestre. a vendégek szakmai József Államtitkárnak, a Kneb elnökének a meghívására a népi ellenőrzés tevékenységét tanulmányozzák hazánkban. /mti/

---

11.45/a

- 12 -

12<sup>30</sup> UG

bb.17. elutazott az szmbt küldöttsége

mi/a/di

1979. június 11.

Elutazott Budapestről a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége, amely az MSZBT meghívására Ivan Ivanovics Grunyanszkijnek, az ukrán KP központi bizottsága tagjának, Ukrajna erdészeti és falpari miniszterének, az MSZBT ukrán tagozata elnökének vezetésével járt hazánkban. a vendégek megbeszéléseket folytattak az MSZBT vezetőivel, ellátgattak a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi minisztériumban, tanulmányozták a Budapesti Butoripari Vállalat MSZBT tacsoportjának munkáját. fogadta őket Ritter Tibor, az MSZMP KB osztályvezető helyettese. a vendégeket a Ferihegy repülőtéren Magyarai András egyetemi tanár, az MSZBT országos elnökségének tagja bucsúztatta. jelen volt Ivan Vasziljevics Szalimon tanácsos, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének magyarországi képviselője is. /mti/

--

bb.20. szegedi kórus sikere jugoszláviában

dén/st/a/di

1979. június 11.

A Jugoszláviai Celje városban rendezett nemzetközi ifjúsági kórusversenyen a női énekkarok kategóriájában első helyezést ért el a szegedi Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola ötvenhat tagú leánykara. a hétfőn hazaérkezett együttes vezetője, Mihálka György karnagy elmondotta, hogy a celjei fesztiválon tizenhárom ország negyvenhat énekkara versenyzett, a női karok mellett gyermek és vegyeskórusok is felléptek.

/folyt.köv./  
12.15/a

- 13 -

*Handwritten signature*

bb.20./ szegedi.....folyt./-a

a hazánkat képviselő szegedi kórus a nem hivatalos grand prix-et is elnyerte, mert az elérhető száz pontból 98.5 pontot kapott a zsűritől.

a szegedi gimnázium és szakközépiskola együttese egy hetes jugoszláviai tartózkodása alatt celje mellett más településeken is szerepelt: összesen nyolcszor léptek a közönség elé. műsora egy részét felvette a ljubljana tv is./mti/

..-..

bb.21. időjárásjelentés

a/di

1979. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti június 11-én hétfőn 13 órakor:

meleg, tulnyomóan száraz idő

hétfőn délelőtti szórványos esőket, záporokat jelentettek Irországból, Anglia déli és Franciaország északi részéből, valamint Svájcban és néhány csehországi városból. a frontálzóna ami a fenti csapadékot okozta feloszlóban van. néhány helyen Svédországban, Finnországban és a Szovjetunió észak-európai területén is előfordult zápor és ott a június elején szokásosnál hűvösebb is van. ezzel szemben Európa többi részén változóan felhős, száraz meleg idő van.

a vasárnapi és a hétfő délelőtti időjárást Magyarországon is a fülledtség és a nagy meleg határozta meg. a hőmérséklet vasárnapi csúcspontja 24 és 32 fok között volt. hétfőn hajnalra pedig csak 12-18 fokig hűlt le a levegő és 11 órakor már ismét 24 és 29 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők. vasárnap délután - főként az ország keleti felén - előfordultak ugyan helyi záporok, sőt néhány helyen jelentősebb mennyiségű csapadék is lehullott, de az ország legnagyobb részén folytatódott a szárazság.

/folyt.köv./  
13.45/a

- 14 -

*Hov*  
*He*

bb.21./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a hőmérséklet napi középértéke budapesten vasárnap 24.5 fok volt. ez 4.8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb/766 hgm/, nem változik.

a balaton vize 11 -órákor siófoknál 26 fokos volt.

a várható időjárás kedd estig:

meleg idő és általában kevés felhő, de főként délután és főként az ország nyugati felén több helyen zápor, illetve zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 13-18, fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 340 cm, vízhőfok: 20.2

távolabbi kilátások szerdától -szombatig:

tovább folytatódik a meleg, napos idő. néhány helyen zápor, zivatar várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18, fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 28-33 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

..-..

bb.22. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. június 11-én 14.00 óráig

a/di

1979. június 11.

1. megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák
2. tit. előadói konferencia
3. filmfesztivál
4. nyári szünet
5. gabonaipar
6. textilüzemek közös raktára
7. műanyag gázvezetékek
8. vegyszeres tisztítás
9. pártküldöttség
10. szocialista országok áruházi hete

(5) köv./

14.00/a

*Hov* 14.15

- 15 -

bb. 22./ a belföldi.....folyt./-a

11. székér gyula
12. elutazott budapestről
13. a finn kommunista párt (A.M. Jovin)
14. balesetek
15. trethon ferenc
16. díjkiosztó ünnepség
17. elutazott az szmbt küldöttsége
18. lengyel ellenőrzési küldöttség
19. sziriai tanulmányi pártküldöttség
20. szegedi kórus
21. időjárásjelentés
22. hírjegyzék

bb. 25. szovjet háztartási gépek kiállítása

t sz tr pp il di

1979. június 11.

ujtípusú hűtőszekrényeket, automata mosogépeket hordozható varrógépeket és elektromos számavárokat mutatnak be egyebek között a szovjetunió kereskedelmi képviselőinek népköztársaság uti bemutatótermében hétfőn megnyílt kiállításon.

a raznoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői ezzel kapcsolatban elmondták: ezekből a közszükségleti cikkekből ma már a világ 85 országába szállítanak; magyarországi az elektromos háztartási gépeken kívül sporteszközöket, vadászfegyvereket, játékokat is exportálnak. ugyanakkor tőlünk főleg divatárut, textil- és kötött ruházati cikkeket, cipőt vesznek. a kölcsönös forgalom értéke évente meghaladja a negyedmilliárd rubelt.

a mostani kiállításon elsősorban olyan újdonságokat mutatnak be a szakembereknek és a nagyközönségnek, amelyekből a tervezett tárgyalások során kialakítják a következő évek exportválasztékát. a négy új típusú minszk márkájú hűtőgép mellett, egy kis gépkocsi hűtőszekrény is helyet kapott. a hűtőszekrényekből az idén már csaknem félmilliót készítenek, hazánkban évente 16 000-et szállítanak. mosogépekből három új modellt mutatnak be, a zoluska, a riga-13 és az evrika-3 automata, illetve félautomata készüléket. újdonságként hozták el láb- illetve motoros hajtású hordozható varrógépeket is. ezek korábbi típusaiból évi 30 ezret szállítanak hazánkba. a kiállításon több háztartási kisgép köztük porszívó, kávédaráló, főzőlap, vasaló is látható. ezek többsége már ismert a magyar vásárlók körében./mti/

15.16/11

16

--

16 -

bb. 23. budapestre érkezett érkezett hans martin blix

kj fe dg il di

1979. június 11.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn, hivatalos látogatásra, budapestre érkezett hans martin blix, a svéd királyság külügyminisztere.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos fogadta jelen volt torsten hylander svédország magyarországi és iván tivadar hazánk svédországi nagykövete.

a délutáni órákban a külügyminiszteri üzemben megkezdődtek a magyar-svéd külügyminiszteri tárgyalások.

x x x  
/folyt.köv./

bb. 26. madártej okozta a hajduszoboszlói ételmérgezést

szü st il di

1979. június 11.

a hajduszoboszlói hűgyes endre gimnázium kollégiumából ételmérgezéssel a debreceni megyei kórházba szállított 36 diák állapota szombat óta jelentősen javult. az orvosok szerint hamarosan valamennyien elhagyhatják a kórházat. a közegészségügyi szakemberek vizsgálatai alapján megállapították, hogy az ételmérgezést madártej okozta. a felhasznált tojást és tejet ugyanis nem tárolták és hűtötték megfelelően. a felelősség megállapítására tovább folytatják a vizsgálatot./mti/

--

bb. 27. a szerkesztőségek figyelmébe !

dg il di

1979. június 11.

mai bb. 4. számú hírünk /nyári szünet előtt utolsó mondata helyesen:

„a fővárosi operettszínház július 8-án a csókolj meg katám! című zenés játékkal zárja évadját,./mti/

--

- 17 -

15.25/11

16

bb. 28. virizlay gyula, a szot titkára

pp il di

1979. június 11.

hétfőn moszkvába utazott, ahol részt vesz a szocialista országok szakszervezeti központjai kulturális és nevelési kérdésekkel foglalkozó titkárainak értekezletén./mti/

-. -

bb. 29. a knck-ba utazott a vöröskereszt küldöttsége

dg fe dg il di

1979. június 11.

avkoreai népi demokratikus köztársaságba utazott a magyar vöröskereszt küldöttsége, gyűszű miklós főtitkárhelyettes vezetésével. a baráti látogatás során a magyar küldöttség megismerkedik a testvérszervezet tevékenységével és a szocialista építőmunka eredményeivel./mti/

-. -

bb. 30. országos angol nyelvi tábor kaposvárrott

gom st il di

1979. június 11.

országos középiskolai angol nyelvi tábor nyílt hétfőn kaposvárrott. huszonhat középiskolából hetvenöt másodikos-harmadikos angol nyelvtagozatos tanuló érkezett munkácsy mihály gimnáziumba. ez a gimnázium június 16-ig, a hét végéig lesz színelve a különböző unesco-programok megvalósításából részt vállaló iskolák diákjai számára rendezett tábornak, ahol egyetemi tanárok, lektorok és angol diákok tartanak előadásokat. a tábor munkája hétfőn az unesco-ról tartott előadással kezdődött./mti/

-. -

- 18 -

15.40/11

16<sup>35</sup><sub>0</sub>

bb. 19. sziriai tanulmányi pártküldöttség

mi/a/di

1979. június 11.

az mszmp és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti együttműködési megállapodás alapján sziriai tanulmányi pártküldöttség érkezett hazánkba, husszein ureidzsinek, a szueda-megyei pártbizottság tagjának vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren kovács péter, az mszmp kb alosztályvezetője fogadta. jelen volt saddik sáddikni, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb. 31. a rendőrség felhívása

fe dg il di

1979. június 11.

1979. június 5-én 11 óra 30 perckor az m 7-es autópályán, törökbálint határában, a 10. és 11 kilométer szelvény között egy piros wartburg személygépkocsi összeütközött egy vele szemben haladó fehér zsigulival. a baleset következtében egy személy a helyszínen, két személy a kórházba szállítás után meghalt, öten súlyosan megsérültek. a rendőrség kéri, hogy akik látták a balesetet jelentkezzenek személyesen a budai járási rendőrkapitányság közlekedési alosztályán, /bp. vi. kerület aradi utca 21-23. szám alatt, vagy telefonon a 124-278/345 melléken./mti/

-. -

bb. 32. vízbe fulltak

il di

1979. június 11.

gyula térségében a fehér és a fekete-kőrös torkolatánál szabó józsef 20 éves segédmunkás, békéscsabai lakos fürdés közben a vízbe fulladt.

a ceglédi téglagyári tavon csónakázás közben szerencsétlenül járt csiszkó jános 55 éves alkalmi munkás, ceglédi lakos. a csónak felborult és a vízbe fulladt.

mühi község határában fürdés közben a bányatóba fulladt nagy mária 13 éves tanuló, mühi lakos. a rendőrség mindhárom ügyben megkezdte a vizsgálatot./mti/

-. -

- 19 -

15.40/11

16<sup>40</sup><sub>0</sub>

bb. 33. megkezdődött a nemzetközi analitikai és alkalmazott pirolízis szimpozium

t kg/gg pp zsu di

1979. június 11.

a kémiai tudományok egyik új vizsgálati módszere a pirolízis, amellyel égetés során állapítják meg az anyag összetételét, s következtetnek különböző tulajdonságaira. ennek a módszernek a gyakorlati alkalmazásáról kezdődött hétfőn ötnapos nemzetközi tanácskozás az MTA szerves kémiai kutatólaboratóriumának tanácstermében. a konferenciára 17 ország szakemberei jöttek el, a többi között a szovjetunióból, az amerikai egyesült államokból és Japánból.

az elhangzó mintegy negyven előadás egyik része a pirolízisnek a környezetvédelem szolgálatába állításáról ad ismertetőt. a pirolízis - amint azt az egyik belga szakember a meg-

nyitó napján tartott előadásában elmondotta - kitűnően felhasználható az élővizek szennyeződésének az eddigieknél alaposabb vizsgálatára és olyan módszerek kidolgozására, amelyekkel megelőzhető a víz minőségének romlása. az első nap előadásai között olyan lézertechnikai műszerről is elhangzott beszámoló, amellyel a műanyagok új tulajdonságait ismerhetik meg a kutatók a pirolízis alkalmazásával. ennek alapján korszerűbb eljárások dolgozhatók ki a környezetünket szennyező műanyagok megsemmisítésére.

a tanácskozás résztvevői külön témakörként foglalkoznak a szén tulajdonságait vizsgáló pirolízis eljárással. az egyik hétfőn tartott szovjet előadás az ugynevezett olajpalák, - azok a kőzetek, amelyek kisebb-nagyobb mértékben kőolajat tartalmaznak - pirolízis vizsgálatának eredményeit ismertette. az égetés segítségével pontosan kimutathatóvá válik a kőolaj ebben a kőzetben. magyar szakemberek a hazai szénfajták pirolízises vizsgálatairól számoltak be. a nehézipari minisztérium megbízásából az MTA szerves kémiai kutató laboratóriuma veszi pirolízissel elemzés alá a szenet. a munka során feltárják ennek a fontos fűtőanyagának a tulajdonságait, a tüzelésre előkészítés módjait, s az eddigieknél korszerűbb tüzeléstechnikai technológiákat is kidolgoznak. e tényezők együttes hatásaként a széntüzelésű erőművek üzemeltetése gazdaságosabbá válhat.

kedden az új pirolízistechnikai műszerek, berendezések ismertetésével folytatja munkáját a tanácskozás. /mti/

15.45/zsu

16.45

--

-20-

bb. 34. hans martin blix svéd külügyminiszter életrajza

1 kj dg il hgy

1979. június 11.

hans martin blix 1928. január 28-án született uppsalában. nemzetközi jogi tanulmányait cambridge-ben, a columbiai és a stockholmi egyetemeken folytatta. 1959 és 1961 között a néppárt ifjúsági szervezetének elnökhelyettesi tisztét töltötte be.

1962-1963-ban a svéd külügyminisztérium jogi konzultánsa, majd 1963- és 1976 között jogtanácsosa volt. a hatvanas évek elején az ENSZ közgyűlésen és a genfi leszerelési tárgyalásokon képviselte hazáját a svéd delegáció tagjaként. 1962-1970 között svédország képviselője az ENSZ speciális nemzetközi bizottságában. 1968-69-ben a nemzetközi szerződések érvényességéről folytatott bécsi tárgyalásokon vezette a svéd delegációt. 1972-ben a stockholmban megtartott környezetvédelmi konferencián a svéd delegáció tagja 1974 és 1977 között az emberi jogok fejlesztéséről és megerősítéséről folytatott genfi konferencián a svéd delegáció vezetője volt.

hans martin blixet 1976-ban a külügyminisztérium segélyezési és fejlesztésügyi államtitkárává nevezték ki, 1978-ban pedig az októberi kormányválság után hatalomra került kisebbségi liberális párti kormány külügyminisztere lett.

számos politikai és nemzetközi jogi publikációja, a többi között a „megállapodások kötését befolyásoló tényezők”, „tárgyalásvezetők kézikönyve”, „a kölcsönös elismerés modern aspektusai”, „az állami hivatalok belső kapcsolatai”, című munkája jelent meg. /mti/

--

bb. 35. kgst - tanácskozás az agrometeorológiáról

t kg s pp il di

1979. június 11.

az agrometeorológiai előrejelzés tudományos kérdéseiről kezdődött hétfőn egyhetes tanácskozás hat kgst-ország szakembereinek részvételével az országos meteorológiai szolgálat központjában. az ülésen a terméselőrejelzésről és az időjárás okozta mezőgazdasági károk elleni védekezés lehetőségeiről váltanak szót.

a tanácskozás tapasztalatait a meteorológiai intézet és a mezőgazdasági üzemek közötti megfelelő információs rendszer kiépítéséhez kívánják hasznosítani. /mti/

--

17.20/il

17.20

- 21 -

bb. 36. megkezdődtek a belga-luxemburgi műszaki napok

t kg gg pp il di

1979. június 11.

hétfőn a technika házában megkezdődött a belga-luxemburgi műszaki napok egyhetes eseménysorozata. a nyitó ünnepségen részt vett rédei jeno, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettese, etienne sepulchre, a belga-luxemburgi gazdasági bizottság magyar tagozatának elnöke, willy monfils a belga külkereskedelmi hivatal főigazgatója. ott volt jacques gerard, belgium magyarországi nagykövete.

a rendezvénysorozaton 22 előadás hangzik el a villamosgépgyártás, a szinesfém-feldolgozás, a vegyészet és az építőipar témakörében. az első előadás kedden hangzik el a belga mikrofilm információ-rendszeréről./mti/

-. -

bb. 38. oktatási küldöttség látogatása a vajdaságban

mm dg il hgy

1979. június 11.

hazaérkezett jugoszláviából a magyar oktatási küldöttség, amely gosztonyi jános oktatási államtitkár vezetésével a tartományi végrehajtó tanács meghívására tartozkodott a vajdaságban. a küldöttség látogatást tett zombor, bezdán, szabadka és ujvidék öngazgatási szervezeteinél, oktatási intézményeiben, az ujvidéki hungarológiai intézetben. tanulmányozta a vajdasági oktatási reform eredményeit és a magyar nemzetiségi oktatás helyzetét.

gosztonyi jános jános megbeszélést folytatott milenko nikolics-csal, a vajdasági végrehajtó tanács oktatási-, tudomány- és művelődésügyi titkárával. áttekintették az oktatási kapcsolatok helyzetét és további fejlesztésének feladatait. a megbeszélésen részt vett halász józsef hazánk belgrádi nagykövete is. a küldöttséget fogadta dr. gyorgye jakovljevic a vajdasági tartományi végrehajtó tanács alelnöke./mti/

-. -

bb. 39. trópusi eső a nyugati országrészben

tóa kz il hgy

1979. június 11.

több mint egy hónapos szárazság után hétfőn délután felhőszerű trópusi eső áztatta az ország délnyugati vidékét, első sorban zala megye területét. az eső kezdetét egy óras égiháború, dörgés villámlás előzte meg, majd 14-15 óra között 55 milliméter eső hullott.

/folyt.köv./  
17.25/11

- 22 -

1425

bb. 39./trópusi .... folyt./11

a szentgotthárd felől érkező, zalaegerszeg fölött fonyód irányába tartó mintegy 40 kilométer széles sávban 10 kilométer vastag felhőrétegből zudult alá a nagytömegű víz. a lehullott csapadékot nem győzték elnyelni például zalaegerszegen az utcai csatornák, a város egyes utvonalaiban leállt a gépkocsiforgalom is./mti/

-. -

bb. 37. „bevetésre”, készek az aratás gépei - a fő cél: ami megtermett, abból egy szem se menjen veszendőbe

lgo/bam/zsi/tóa/izs/lan/il di

1979. június 11.

aratás előtti gépszemlére sorakoztak fel hétfőn a lovasbényi új barázda termelőszövetkezet erőgépei, szállító járművei, gabona betakarító kombájnjai. ezzel - a kalászosok rhamosérése miatt - az átlagosnál korábban megkezdődött a betakarítás géphadsergének bevetés előtti szemléje. a szakemberek munkavédelmi, tűzvédelmi és műszaki szempontból vizsgálják felül a gépeket, s csak akkor adnak engedélyt a használatukra, ha kifogástalanok. az idén, mivel előreláthatóan az aratás időszakában is kánikula lesz, a gépszemlék során is, és később is megkülönböztetett figyelmet fordítanak a tűzvédelmi előírások szigorú betartásának ellenőrzésére. a kombájnokok figyelmét külön felhívják arra, hogy a nagy forróságban milyen üzemi balesetforrásokra kell első sorban figyelniük. csongrádban ezzel összefüggésben felidézik, hogy két évvel ezelőtt több arató-cséplőgép kigyulladt munka közben. ezeket a gépkezelőt és a termést egyaránt veszélyeztető tüzeket az idézte elő, hogy a kombájnmotor kipuffogó dobjára lerakódott - olajjal keveredett - gabonahulladék lángra kapott az átforrósodott motortól.

az aratás előtti gépszemlék az előzetes tervek szerint június 20-ig az ország egész területén befejeződnek. csongrádban például mintegy 750 kombájn és mintegy 3 ezer traktor műszaki állapotát ellenőrzik, győr-sopron megyében pedig 794 kombájnt vizsgálnak meg a szakemberek. a kombájnokkal együtt mindenütt felsorakoznak a traktorok is, mert ezek felkészítése éppen olyan fontos, mint a kombájnoké. ebben az évben ugyanis az aratás után nyomban megkezdik a másodvetéseket, hogy amennyire lehet ezzel is ellensúlyozzák az aszály-okozta termés kiesést. csongrádban például úgy tervezik, hogy kereken tízezer hektár alábuktatott tarlóba vetnek majd burgonyát, zöldtakarmányt, s másodvetésként is jól hasznosítható zöldszéfélekét.

/folyt.köv./  
17.40/11

- 23 -

1430

bb. 37./bevetésre ....1. folyt./11

győr-sopron megyében körülbelül 3 ezer traktort készítenek elő arra, hogy a kombájnok, illetve az ezeket követő szalmabálázók nyomában haladva előkészítsék a másodvetésre a talajt. Mindebből nyilvánvaló, hogy a másodvetéshez szükséges magvak előkészítése az aratást közvetlenül megelőző napok legfontosabb feladatai közé tartozik. Pest megyében már meg is történt a vetőmagszükséglet pontos felmérése, s a magvak a kívánt mennyiségben rendelkezésre állnak.

baranyában az idén háromszor akkora területet szándékoznak bevetni másodnövényekkel, mint más években. a takarmányalap gyarapítására szárazságot tűrő napraforgót, rövid tenyészidejű kukoricát, kölest és muhart vetnek, másutt - főként ott ahol öntözési lehetőség is van, - zöldségféléket természetnek.

idén előreláthatóan az ország középső vidékén, bécs-kiskun megyében kezdődik meg a betakarítás. a rekkenő hőségben gyorsan sárgulnak a kalászosok. a korai munkaezkezdésre menetkészek a betakarító gépek. műszaki állapotuk garancia arra, hogy a lehető legkisebb veszteséggel, az adottságokhoz képest a legjobb időpontban kerüljön magtárba a termés. a gazdaságok szakemberei állandóan járják a határt. a betakarítás kezdete előtt próbaaratáson ellenőrzik a gabonák csepelhetőségét, s e próbaaratások alkalmával állítják be - pontosan a szármagasságnak megfelelően - a kombájnok vágószerkezetét. a cél az, hogy egyetlen szem sem menjen veszendőbe abból, ami megtermett.

az ország déli vidékén - baranyában - ugyancsak erősen szökül az őszi árpa, hamarosan itt is megindulhatnak a kombájnok. országosan általánosítható jelenség, hogy a kritikus helyzet, a negyven napja tartó szárazság, fokozott erőfeszítésekre sarkallja a mezőgazdaság dolgozóit. a szokottnál is nagyobb gondal készülnek fel a nyári érésű termények - elsősorban a kenyérgabona - betakarítására, s egyidejűleg különféle intézkedéseket tesznek a várható veszteségek ellensúlyozására, vagy legalábbis mérséklésére. ugyancsak általános tapasztalat, hogy az agrár szakemberek a nehéz helyzetben is felelősséggel, higgadtan, kapkodás nélkül munkálkodnak a feladatok megoldásán. mint hangoztatják, mezőgazdaságunk átélte már jónéhány hasonló rendkívüli időjárási helyzetet, s ha áldozatok árán is, de mindannyiszor sikerült urrá lennie a nehézségeken. az e célt szolgáló baranyai intézkedések között figyelemre méltó az az apróságnak tűnő munkaszervezési fogás, hogy ahol csak mód van rá, azokat a szerelőket ültetik a kombájnokra, akik előzőleg a javítást végezték. így nagyobb hozzáértéssel, felelősséggel dolgoznak velük a határban. már most megállapodások történtek az egyes mezőgazdasági üzemek között arra vonatkozóan, hogy - ha szükségessé válik - kisegítik egymást gépeikkel. baranya gazdasági pedig még arra is felkészülnek, hogy száritani tudják a termést. józan előrelátással azzal is számolnak, hogy megfordul az időjárás és esők áztatják a gabonát. ezért ahhoz is megteremtették a feltételeket, hogy gyorsan veszteség nélkül ki tudják vonni a felesleges nedvességet./mti/

--

- 24 -

17.45/11

17.45

bb. 45. az mszmp kb üdvözlő távirata az ecuadori kommunista párt főtitkárához

k tr 11 hgy

1979. június 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte pedro saadot, az ecuadori kommunista párt főtitkárárt 70. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb. 46. gyermekrajzkiállítás a kórházgalériában

csiz kz 11 hgy

1979. június 11.

a több mint tíz éve működő salgótarjáni madzsar józsef kórház galériában hétfőn - a nemzetközi gyermekév alkalmából gyermekrajzkiállítást rendeztek. a tárlaton radics istván festőművész mutatta be az óvodások, általános iskolások és gimnazisták összesen mintegy ötven alkotását. a kiállítás megnyitóján a résztvevő óvodák iskolák tanulói verses, dalos, táncos műsorral kedveskedtek a közönségnek./mti/

--

bb. 44. a háztájiban is öntöznek a tsz-ek berendezései csongrádiban

tób kz 11 hgy

1979. június 11.

a csongrád megyei termelőszövetkezetek sokféle módon segítik a háztáji gazdaságokat. tavasszal egyöntetűen jó minőségű zöldségpalántát és burgonya szaporító anyagot adtak ültetésre kedvezményes áron tagjaiknak. a palántákat a szövetkezetek gépeivel ültették el. most pedig a rendkívül aszályos időszakban az összefüggő táblában lévő háztáji parcellákon - ahol lehetőség van rá - a közös gazdaságok esztető berendezései dolgoznak.

hétfőn a szegedi új élet, a röszei kossuth és több más fűszernövénytermelő gazdaság tucatnyi öntöző berendezése árasztotta el husz-harminc milliméter mesterséges csapadékkal a háztáji fűszernövényt. a szegvári puskin tsz-ben pedig a tagok virágzó burgonya ültetvényeire három esztető berendezés szórta az éltető vizet. közös érdek az aszály elleni küzdelem, annál is inkább, mert a szövetkezeti gazdák a tsz-en keresztül értékesítik majd a termést./mti/

--

17.50/11

- 25 -

Hgy

bb. 40. július 27-29 én történelmi lovasjátékok nagyvázsonyban

szé kz il hgy

1979. június 11.

sorrendben tízedszer rendezik meg idén július 27-29én a nagyvázsonyi történelmi lovasjátékokat - jelentették be a magyar lovas-szövetség és a balatontourist nord hétfőn budapesten megtartott sajtótájékoztatóján.

turján györgy a játékok főrendezője elmondotta, hogy a 300 szereplő-közük 160 lovas-részvételével sorra kerülő játékok, a megelőző kosztümös főpróbával együtt 4 napig tartanak. a hagyományos programot díjugratás, kocsiverseny és kutyabemutató vezeti be. ezután következik a négyesfogatok látványos produkciója.

a kosztümös jelenetekben felidézik kinizsi pál emlékét és „kicsiben megismételnek,, egy 1705-ben lezajlott győztes kuruc csatát. a történelmi jeleneteket a budapesti lovasrendőrség látványos karusszelje zárja.

gazdagítja a programot a lovasiskolák fiataljainak tréfás lovas vetélkedője, a világhírű lénárt ötös bemutatója és a csikósok produkciója. mindhárom napon tombolát is rendeznek: vadász-kutyát, szamarat és póni lovat nyerhetnek a legszerencsésebbek. /mti/

-. -

bb. 42. móríczi kiállítás győrtt

mzs st il hgy

1979. június 11.

móríczi zsigmond életutját és irodalmi munkásságát bemutató kiállítás nyílt hétfőn győrtt, a kislaludy károly könyvtárban. az író születésének 100. évfordulója alkalmából. a győri vonatkozású móríczi emlékek sorában a kiállításon láthatók a városban bemutatott szindarabjaival foglalkozó újságcikkek és kritikák. kiállították azt az újságpéldányt is, amelyben beszámolnak móríczi 1930-ban a nyugat és a magyar irodalom megújódása címmel győrttben tartott nagy érdeklődéssel kísért előadásáról. /mti/

-. -

16.55/il

- 26 -

17.50

bb. 41. a korrózióvédelem a karbantartás szerves része - hetven vállalat és intézmény szakértőinek tanácskozása veszprémben

bév kz il hgy

1979. június 11.

a korrózióvédelem a karbantartás szerves része, hiszen a folyamatos, biztonságos üzemelésben döntő szerepe van a csőrendszerek berendezések gépek állagának is. éppen ezért a karbantartók képzésénél, továbbképzésénél a fontos munka szervezésénél a korrózió védelmi teendőket messzemenőkig figyelembe kell venni. ezt hangsúlyozták többek között hétfőn veszprémben az országos vegyipari korróziós tanácskozás nyitó ülésén. a hetven vállalat és intézmény szakértőinek részvételével lezajló tanácskozás szervezője a nehézvegyipari kutató intézet keretében tevékenykedő vegyipari korróziós szervezet amely koordinálja a védelem kutatását és a módszerek gyakorlati alkalmazását egyaránt.

a résztvevők beszámoltak azokról a kezdeményezésekről, amelyek eredményeképpen mind hatékonyabbá válik a vegyipari korrózióvédelem. az országos szervezet irányításával elkészültek a jegyzetek a karbantartók továbbképzéséhez. megkezdtek a korróziós göcök, a veszélyeztetett területek feltérképezését is, s ezeket a helyeket gyakrabban ellenőrzik. a korróziós tanácskozás résztvevői hangoztatták, hogy a vegyiparban az egyre intenzívebb technológiák - a nagyobb hőmérséklet, a nagyobb nyomás stb növeli a korrózióveszélyét. éppen ezért hatékonyabb együttműködésre van szükség. az ipari üzemek szakértői a gyakorlat és a tudomány között egyaránt. /mti/

-. -

bb. 47. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

k bc il hgy

1979. június 11.

a társadalmi szemle most megjelent 6. számában a gazdaság és a politika viszonyának, a párt és a tömegek közti kapcsolatoknak néhány időszerű kérdését elemzi pozsgay imre „erősítve és hasznosítva a kölcsönös bizalmat,, című írása. gazdasági fejlődésünk és az árrendszer kapcsolatáról, az ár szerepéről az egyensúly és a hatékonyság alakulásában, továbbá az életszínvonal, a termelői és a fogyasztói árrendszer összefüggéseiről szól nyúl emil cikke. az építésügy fejlődésével szemben támasztott társadalmi igényeket és kielégítésük lehetőségeit valamint az építés távlati fejlesztésének koncepcióját és az építőipar mai teendőit elemzi ábrahám kálmán. a budapesti lakásépítés 15 évének tapasztalatait értékelő és a lakásépítésben követendő társadalmi célokat vázolja szücs istván cikke. kovács ferenc tanulmányában a hazai tapasztalatok és kutatások alapján vázlatos összefoglalást ad a társadalmi osztályok közeledésének néhány problémájáról. /folyt.köv./

17.00/il

- 27 -

17.50

bb. 47./megjelent .... folyt./il

„fontos lépés, előremutató javaslatok az enyhülés érdekében,„ címmel jelent meg vajda péter írása a salt-11 egyezményről és a fegyverzetkorlátozás érdekében teendő további lépésekről.

közlí a folyóirat a mezőgazdaság szabályozó rendszeréről, az azt meghatározó tényezőkről, a szükségesnek tűnő módosításokról folytatott kerekasztal-beszélgetés anyagát. raft miklós: „a képviselő szerepe a közigazgatásban,„ című írásával folytatódik az e témában indított eszmecsere.

„a tanácsköztársaság történetének egyes vitatott kérdései,„ címmel jelent meg nemes dezső akadémikusnak a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészak munkájának összefoglalásaként és értékeléseként elmondott zárszava./mti/

..-

bb. 43. együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t km gg bc il hgy

1979. június 11.

kárpáti miklós és mélykúti attila az mti tudósítói jelentik:

a szocialista társadalom építésének eredményei és a gazdaságirányításban szerzett tapasztalatok lehetővé, a fejlődés követelményei pedig szükségessé teszik, hogy az állami pénzügyi viszonyokkal összefüggő jogokat és kötelezéseket a költségvetési intézményekre vonatkozó legfőbb előírásokat magas szintű jogszabályban alapítsák meg - summázták a véleményt az országgyűlés terv- és költségvetési valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának hétfői együttes ülésén. a képviselők észrevételeket fűztek az állami pénzügyekről alkotandó, alapos szakmai és társadalmi vitában formált törvényjavaslathoz.

a tanácskozáson faluvégi lajos pénzügyminiszter a törvényjavaslathoz kapcsolódóan tájékoztatást adott az 1978-as zárszámadásról és népgazdaságunk első negyedévi pénzügyi helyzetének alakulásáról is.

a magyar népköztársaság - mint az ülésen kifejeződött - széles körben felhasználja a pénzügyeket a társadalmi termelés szervezésében és tervszerű irányításában, valamint a gazdasági és a társadalompolitikai feladatok ellátásában a társadalmi érdekek érvényesítésére. az állami pénzügyek rendszere átfogja az állami költségvetést, a hitel- és devizagazdálkodást, valamint az ezekből adódó feladatok ellátásával megbízott intézmények tevékenységét.

/folyt.köv./  
17.20/il

- 28 -

18<sup>00</sup>

bb. 43./együttes .... folyt./il

a társadalmi és a gazdasági fejlődésre alapozott jogalkotási program szerint az elmúlt években törvény született a gazdasági rend néhány fő kérdéséről, így a népgazdasági tervezésről, az állami vállalatokról, a szövetkezetekről és a tanácsokról. ezek a törvények a társadalmi és a gazdasági célok-  
nak megfelelően egységes áttekinthető rendszerbe foglalják a bennük meghatározott tevékenységek ellátására hivatott intézmények és gazdasági egységek jogait, kötelezéseit, de nem foglalkoznak az állami pénzügyek egész területét. ezért is indokolt olyan törvényt alkotni, amely áttekinthetően szabályozza a szocialista állam pénzgazdálkodását és az ezzel foglalkozó intézmények jogait és kötelezéseit. az országgyűlés elé kerülő törvényjavaslat elfogadása esetén alkalmas lesz arra, hogy hosszabb távon is megalapozza az állami pénzügyek rendszerének hatékony működését és fejlődését, erősítse az irányító és a gazdálkodó szervek felelősségét és pénzügyi fegyelmet.

a vitában mátyás pál és szabó kálmán országgyűlési képviselők indítványozták a törvényjavaslat egyes paragrafusainak kiegészítését, illetve pontosítását. észrevételeikre faluvégi lajos válaszolt.

az együttes bizottsági ülés - amelyen részt vettek petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes, horváth lászló, az országos tervehivatal elnökhelyettese, tallós györgy, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese, mátyás miklós, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese és lévai tibor, a legfőbb ügyész helyettese, az elnökölő gajdócsi istván zárszavával ért véget.

x x x  
/folyt.köv./  
raffai sarolta az országgyűlés alelnöke,

bb. 48. a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok megnyitója

t sl gg pp il hgy

1979. június 11.

ünnepélyes megnyitóval hétfőn kezdetét vette a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok egy hétig tartó eseménysorozata. a fővárosi művelődési házban a megnyitó ünnepségen részt vett méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára, ott voltak a szakszervezetek, a kisz képviselői, üzemek, intézmények fiataljai.

szakmai és érdekvédelmi tanácskozások, ügyességi versenyek és szellemi vetélkedők, kempingtalálkozók és táborüzem melletti zenés műsorok váltják egymást június 11- és 17-e között a program-sorozatban - mondotta megnyitó beszédében martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára.

/folyt.köv./  
17.25/il

- 29 -

18<sup>10</sup>

bb. 48./a fővárosi .... folyt./11

a szakszervezeti mozgalom, amely részt vállalt a program megszervezéséből, ezzel is kifejezi mély felelősségét a fiatalok, elsősorban a szakmunkástanulók és az ifjú szakmunkásnemzedék neveléséért. a szakszervezetek fokozott együttműködése a kiszélesítendő az eredményes munkamegosztást, egyebek között azt, hogy a munkásfiatalkorok is minél nagyobb számban kapcsolódjanak be a közös munkába, a közös szórakozásba, az ifjúság közéletébe. a rendezvénysorozatnak célja az is, hogy a szakszervezeti tisztségviselők, testületek figyelmét felhívják a fiatalok nevelésére, problémáira, s nem utolsósorban kezdeményezésükre, amelyekhez az ifjúsági napok tanácskozásai is jó fórumokat kínálnak.

a gazdag program a szórakoztatva nevelés jelentős kísérlete lesz. népszerű, kötetlen formában, kérdezz-felelek fórumokon mintegy játszva kerülnek terítékre a népgazdaság, a közélet komoly kérdései. szó lesz az ifjúsági érdekvédelemről, a bizalmiak munkájáról, s arról is, hogy a szocialista brigádok milyen módszerekkel dolgozhatnak célszerűbben, s ehhez milyen segítséget várnak a vezetőkől. megrendezik a fiatal üzem- és munkaszervezők ötletversenyét, amelyre az írásos pályázatok már megérkeztek. ezeknek némelyike diplomamunkával is felér, s olyan eredeti elgondolásokat is tartalmaz, amit a szakszervezetek a vállalatok figyelmébe ajánlanak.

kedden a fáklya klubban az ifjúsági érdekvédelemről tanácskoznak a metró művelődési központban „a gyermek”, című fotópályázatra beérkezett művek kiállítását nyitják meg, a pesterzsébeti csili művelődési ház a kollégiumi szakmunkástanulók szellemi vetélkedőjének színhelye lesz. szerdán a szót színházban a fiatal bizalmiak tanácskoznak, az egyik lakásépítkezésnél a vasbetonszerelő és hidegburkoló fiatal szakmunkások vetélkednek, a metró művelődési központban az üzem- és munkaszervezők mérik össze szakmai ismereteiket. csütörtökön a fáklya klubban a szocialista ifjúság -i brigádvezetők cserélik ki tapasztalataikat. a program pénteken verőcsmároson folytatódik. mintegy ötezer fiatalot várnak az ottani kempingtalálkozókra, sportversenyekre, „turákra”, a sokféle színes műsorra. /mti/

g.-.

bb. 51. párizsba utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége

mm dg il hgy

1979. június 11.

a francia deportált, internált és ellenálló hazafiak nemzetközi szövetsége /fndirp/ meghívására hétfőn párizsba utazott uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára vezetésével a szövetség küldöttsége, hogy a francia szervezettel tárgyalásokat folytasson a két szövetséget kölcsönösen érdeklő kérdésekről. /mti/

-. -

17.35/11

- 30 -

18<sup>15</sup>

bb. 52. együttműködés magyar és szovjet szilárdtestfizikai kutatásokban

t km gg il bc hgy

1979. június 11.

hét fő szilárdtestfizikai kutatási témában működnek együtt magyar és szovjet fizikusok, közösen dolgozzák ki munkaterveiket s együttes kutatásaikat beépítik országaik most fogalmazódó közléptávkutatói terveibe, - egyebek között ezt irányozza elő a magyar-szovjet szilárdtestfizikai együttműködésről szóló dokumentum, amelyet hétfőn a magyar tudományos akadémián írt alá mártia ferenc, az mta főtitkára és alekszandr mihajlovics prohorov akadémikus, nobel- és lenin-díjas fizikus, a szovjetunió tudományos akadémiája általános fizikai és asztronómiai osztályának elnöke.

a tudósok a jövőben egyebek között közös kutatásokat kezdenek különféle mikroelektronikai technológiákkal kapcsolatban, s együttműködnek mikroelektronikai műszerek továbbfejlesztésében is. a lézerek fizikájának vizsgálata és a lézertechnológiák kutatása is alapvető fontosságú együttműködési terület.

a szerződésben meghatározták azt is, hogy a két ország tudósai rendszeresen értékelik az elért eredményeket, s ezek alapján pontosítják terveiket.

a dokumentum aláírását követően szentágothai jános, az mta elnöke fogadást adott a prohorov akadémikus vezette delegáció tiszteletére a tudós klubban. /mti/

-. -

bb. 55. a magyarországon élő kubai kolónia szolidaritási ajándéka a vietnami népnek

t jok gg bc il hgy

1979. június 11.

hétfőn a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén a kubai köztársaság budapesti nagykövete, josé antonio tabares del real átadta a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetének, nguyen phu soai-nak a hazánkban élő kubaiak május 12-1 és 19-1 kommunista műszakjának eredményét. az átadási ünnepségen a kubai nagykövet elmondta, hogy a kínai agresszió ellen harcoló vietnami nép megsegítésére hazájában április 22-én több millió kubai végzett társadalmi munkát. ehhez az akcióhoz csatlakoztak az ország határain kívül élő kubaiak, akik szintén rendkívüli műszakokat vállaltak, s azok munkadíját felajánlották a hős vietnami nép, elsősorban a szenvedő gyermekek megsegítésére. /mti/

-. -

- 31 -

17.55/11

18<sup>30</sup>

bb. 50. nagy lászló emlékünnepe a bolgár kulturális központban

t táv tr bc il hgy

1979. június 11.

nagy lászlóra, az egy évvel ezelőtt elhunyt költőre, a bolgár népköltészet magyar nyelvű tolmácsolójára emlékeztek hétfőn a bolgár kulturális központban. az emlékműsorban két bolgár népművész rodopei népdalokat mutatott be, s ezek dallamosságát nagy lászló által fordított versek is érzékeltették hegedűs d. géza színművész előadásában, a vizöntő együttes kíséretével.

a megemlékezéssel egyidőben gyermekrajz-kiállítást nyitott megsztójan radev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója. a nemzetközi gyermekév kapcsán szófiában rendezett gyermekrajz pályázatból ad izelítőt a kiállított 20 mű.

a megemlékezésen és a kiállítás megnyitóján részt vett vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

bb. 53. vadász- és horgász-cikk-ellátási bemutató

t sb s pp il hgy

1979. június 11.

az igények feltárását és a jelenlegi kínálat kevésbé ismert áruinak felvonultatását célozza az a vadász- és horgász-cikk-bemutató, amelyet vallus pál, a magyar vadászok országos szövetségének elnöke hétfőn nyitott meg a mom szakasits árpád művelődési házban.

a kiállításon a magyar vadászok országos szövetsége és a magyar országos horgász szövetség felkérésére a legjobban érdekelt tízenkét kereskedelmi és ipari vállalat, szervezetet mutatja be a két legfőbb foglalkozásból sporttá, aktív pihenéssé szelidült foglalatosság üzéséhez szükséges cikkek legjavát. kiállították horgász- és vadászfelszereléseket, számszámokat, öltözékeket, a természetjárás és táborozás kellékeit. a látogatók megtalálják a bemutatón a horgász-vadász témákat feldolgozó szépirodalmi műveket, szakkönyveket is.

a kiállítást szombatig június 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a mom-budapest csörsz utca 18. - szakasits árpád művelődési házában./mti/

--

18.00/11

- 32 -

18<sup>00</sup>

bb. 54. magyar-szovjet statisztikai együttműködési megállapodás

si pp il hgy

1979. június 11.

a kgst statisztikai állandó bizottságának ülését követően nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke és lev volodarszkij a szovjetunió központi statisztikai hivatalának elnöke értékelte a két statisztikai hivatal 1973-ban kötött együttműködési megállapodásában rögzített munkaterv végrehajtását. megállapították, hogy a munkaterv mindkét fél számára hasznos eredményeket hozott és hogy a két hivatal közötti szakmai kapcsolatok zavartalanul fejlődnek.

a következő 5 évre új munkaprogramot írtak alá, amely újabb területekre terjeszti ki a két hivatal folyamatos együttműködését. ezek közül a legfontosabbak: a termelés hatékonyságának és minőségének statisztikai elemzése, a műszaki haladást jellemző mutatórendszer kialakítása és az automatizált állami statisztikai rendszerek létrehozása. megállapodtak hogy a gazdaság - és társadalomstatisztika különböző témaköreiben kétoldalú konzultációkat is tartanak.

lev volodarszkij hétfőn hazautazott./mti/

--

bb. 49. a legfelsőbb bíróság teljes ülése

t az pá bc il hgy

1979. június 11.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága - szakács ödönnek a legfelsőbb bíróság elnökének elnökletével - hétfőn teljes ülést tartott. a testület megtárgyalta és elfogadta a legfelsőbb bíróság polgári kollégiumának működéséről előterjesztett beszámolót; ez azt a munkát elemezte, amelyet a legfelsőbb bíróság a polgári ítélezés körében az elmúlt öt esztendőben végzett.

a legfelsőbb bíróság alapvető feladatának tekintette az egyes jogintézmények helyes működésének előmozdítását, különös figyelemmel azokra a - jogalkalmazás jogpolitikai irányelveiből, valamint a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának határozataiból következő - feladatokra, amelyek a társadalmi-gazdasági fejlődés folytán az elmúlt években előtérbe kerültek. nagy gondot fordított a társadalmi, a csoport- és az egyéni érdekek összehangolására, a szocialista együttélés szabályainak megtartására, az állampolgári fegyelem megszilárdítására, s következetesen fellépett a társadalmi tulajdon megkárosítóival, az állami fegyelem megszegőivel szemben.

/folyt.köv./

- 33 -

18<sup>00</sup>

bb. 49./a legfelsőbb .... folyt./11

munkájában következetesen szem előtt tartotta a társadalmi és a gazdasági fejlődés támasztotta fokozott követelményeket, s ennek megfelelően igyekezett irányítani az országos ítélkezési gyakorlatot.

a beszámoló a gyakorlatból vett példákkal tükrözte, hogy az elvi irányítás miként szolgálta a személyiség és a szellemi alkotások védelméhez, a tulajdonosi jogok zavartalan gyakorlásához, a szerződések teljesítéséhez, és általában a szerződési fegyelem megtartásához, a fogyasztói érdekek védelméhez, a károkozások megelőzéséhez, a környezetvédelem hatékonyságához fűződő érdekeket. a családjogi ítélkezéssel kapcsolatban rámutatott: a legfelsőbb bíróság elvi irányító munkájának különösen fontos szempontja volt a gyermekek érdekeinek védelme, s általában annak elősegítése, hogy a családért érzett felelősség, mindenekelőtt a szülők felelőssége fokozódjék.

az elkövetkező időszakban - mint a teljes ülésen hangsúlyozták - a polgári kollégiumnak továbbra is elsőrendű, általános feladata, hogy ítélkező és elvi irányító tevékenységével szolgálja a párt XI. kongresszusának s az mszmp központi bizottsága határozatainak, valamint a jogalkalmazás jogpolitikai irányelveinek gyakorlati érvényesülését. a hatályos jogszabályokat úgy kell alkalmazni, hogy azok segítsék állami társadalmi és gazdasági céljaink megvalósulását, az irányadó jogelveknek a további fejlődést szavatoló érvényesülését, a szerződésben vállalt kötelezettségek maradéktalan teljesítését, a szocialista együttélés követelményeinek megtartását a polgári ítélkezés minden területén.

az új büntető törvénykönyv júliusi 1-1 hatályba lépése készítette arra a legfelsőbb bírói testületet, hogy felülvizsgálja, és szükség szerint a megváltozott szabályokhoz igazítsa korábbi irányelveit, irányító elvi döntéseit. a teljes ülés - második napirendi pontként az elvi irányítást szolgáló büntető állásfoglalások felülvizsgálatát követően az egységes jogalkalmazás érdekében meghozta a bűnisméltés értékeléséről szóló irányelvet, továbbá büntető elvi döntésekben arra adott irányítást a bíróságoknak, hogy a népgazdaság elleni és a vagyon elleni bűncselekményeknél a jelentős kár mértékét 100 ezer forintot felül, a különösen nagy kárét pedig 1 millió forintot felül kell megállapítani. a legfelsőbb bíróság továbbra is fenntartotta az ittas állapotban bűncselekményt elkövetők felelősségéről, a bűnszövetségről, és a büntetés végrehajtásának felfüggesztéséről szóló elvi döntéseket, amelyek eddig is jól szolgálták a büntető törvények egységes értelmezését. a részletes, és az ország összes bíróságára kötelező irányelvet, és az elvi döntések hatályos szövegét a magyar közlöny teljes terjedelemben közli majd.

/folyt.köv./  
18.26/11

- 34 -

1845

bb. 49./a legfelsőbb .... 2. folyt./11

a legfelsőbb bíróság teljes ülésén részt vett és felszólalt szijártó károly legfőbb ügyész, szilberekly jeno igazságügyi államtitkár; jelen volt szabó istván, az mszmp kb alosztályvezetője, több megyei bíróság és a fővárosi bíróság elnöke, a jogi tudományos élet, valamint a jogász szervezetek számos képviselője.  
/mti/

..-

bb. 43. /együttes .... 1. folyt./11

az együttes ülést követően a terv- és költségvetési bizottság az 1978-as költségvetés végrehajtásáról szóló jelentés megvitatásával flytatta munkáját. a parlament állandó bizottságainak az elmúlt napokban lezajlott tanácskozásain kimunkált álláspontokat a bizottságok képviselői ismertették.

pesta lászló és géczy jános az egészségügyi, illetve az oktatási és kulturális ágazatnak nyújtott tavalyi kiemelt támogatás kapcsán leszögezte: több pénz jutott a rendelőintézetek, a kórházak építésére, felújítására, műszerek vásárlására, s az addiginál dinamikusabban fejlődtek az oktatás tárgyi feltételei is. az idén és a következő években azonban nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a költségvetésben biztosított összegeket még eredményesebben használják fel. erre figyelmeztet a tavalyi esztendő egyik ténye: az egészségügyben fél milliárd forintot - építőipari vállalkozó híján - nem tudtak hasznosítani. akadozott a műszerellátás is, és a gyógyító munkához nélkülözhetetlen berendezések egy részét hiába keresték egész évben a klinikák a kórházak.

az oktatásban és a művelődésben előrelépésként értékelték a képviselők a fejlesztési összegeknek az eddiginél fegyelmezettebb tervszerűbb felhasználását. a jelennek és a jövőnek egyaránt szól a bizottság javaslata: erőteljesebben kell javítani az óvodai, az általános iskolai és a szakmunkásképzés oktatási és nevelési feltételeit, nagyobb figyelmet fordítva néhány, a közművelődést szolgáló intézmény már évek óta huzodó felújításának építésének befejezésére.

a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság képviselője, gajdócsi istván a tanácsok eredményesebb gazdálkodására hívta fel a figyelmet, hozzátéve: a nemzetközi vagyont jelentő, már meglévő épületek karbantartása, felújítása nemcsak a tanácsai vállalatok, hanem az egész építőipar feladata.

/folyt.köv./

- 35 -

18.35/11

1850

bb. 43./együttes .... 2. folyt./11

már-már örökzöld témaként tolmácsolta a bizottság állásfoglalását: ne bizzanak újabb feladatokat a tanácsokra, mert a meglévőkkel is csak nehezen birkozhatnak meg.

az eddiginél nagyobb gazdálkodási fegyelmet kell mindenütt megkövetelni - mondotta az ipari bizottság megbízásából vida miklós. óvott a vállalati munka egysíku megítélésétől, amely sommásan intézi el akár egy esztendő erőfeszítéseit. nagyobb támogatást, propagandát és elismerést kért a népgazdasági egyensúly javítását szolgáló jó kezdeményezéseknek.

Korpai Jánosné a kereskedelmi, Molnár Béla pedig a mezőgazdasági bizottság képviselőjében huzta alá, hogy az összegek felhasználása hozzájárult az ágazatok fejlesztéséhez. a többi parlamenti bizottság képviselői is a tavalyi munkát, gazdálkodást összegző jelentések elfogadásáról számoltak be.

az eszmecserén Bécsi János /komárom megye/, valamint Katona Imre /budapest/, a tavalyi esztendő néhány igen fontos, a jövőre is támpontot adó tanulságára figyelmeztetett. kiemelte, hogy 1978-ban sem a nemzeti jövedelem emelkedésében, sem pedig annak felhasználásában nincs ok az elégedettségre. a beruházás és a fogyasztás már évek óta meghaladja a termelést, s ennek a következményeivel szembe kell nézni. a tervszerűbb fejlődés érdekében erősíteni kell az irányítót, az engedélyező és ellenőrző munka felelősségét - fűzte tovább a gondolatot Szabó Kálmán /budapest/. a tárcák vezetőinek és a parlamenti bizottságoknak a kölcsönös együttműködése még jobban elmélyíthető s a képviselő megállapításával faluvégi Lajos pénzügyminiszter is egyetértett. a termékszerkezet gyorsabb átalakítását, s a gazdaságosság javításához elengedhetetlen tisztánlátást erősítendő a trösztí irányítás alá tartozó vállalatok önállóságának növelése. jelenleg ugyanis a trösztök „védőpajzsai”, alatt elsikkad a kisebb termelőegységek felelőssége, eltompul a kezdeményező-készség, szinte láthatatlanná válik a veszteséges gazdálkodás. a takarékság témakörére váltva Szabó Kálmán javasolta: a tervezők és a mérlegkészítők tegyenek különbséget a szükségletek kielégítése és a fogyasztás között. a képviselő példát is idézett: a rossz minőségű cikkek és a javításukra fordított szervizelés ma a szükségletek kielégítésének rubrikájában szerepel, holott - „ugymond - túlfogyasztásról, magyarán bosszantó pazarlásról van szó. a jobb minőségű munkával akkor is javítani lehet a lakosság ellátási színvonalát, ha netán nem termelünk többet. ugyancsak az erőforrások ésszerűbb felhasználását sürgette Nics János /fejér megye/.

/folyt.köv./

1400

bb. 43./együttes .... 3. folyt.öil

válaszában faluvégi Lajos a gazdasági fejlődéshez elengedhetetlen társadalmi szemléletmód-váltás sürgősségéről szólt. a differenciálást, a jobb, avagy a rosszabb munka pénzben is kifejezett szétválasztását először az általános megítélésben kell elfogadtatni. a gondolkodásmódot kell megváltoztatni abban is, hogy belássák: nem oszthatunk el többet, mint amennyit megtermelünk. és fegyelemre van szükség a vállalati gazdálkodásban hogy sok vezető ne a szabályozás áthágására, a „kijárára”, pazarolja az energiáját, hanem a tartalékok feltárására és hasznosítására. hasonlóképpen közelítette meg a képviselők észrevételeit Horváth László, az országos tervhivatal elnökhelyettese.

a terv és költségvetési bizottság ülése Horváth Lajosnak a bizottság titkárának elnöki zárszavával ért véget./mti/

--

embargo: 24.00 óráig

bb. 58. üdvözlő távirat

k mi bc il hgo

1979. június 11.

a Fülöp-szigetek köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Ferdinand e Marcos elnöknek./mti/

--

bb. 59. időjárásjelentés

tr il hgy

1979. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este/

fűlledt meleg idő, helyi zivatarokkal

várható időjárás az ország területére kedd estig: délelőtt kevés felhő, fűlledt meleg idő lesz. délután változóan felhős idő várható, helyi záporokkal, zivatarokkal. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül lesz./mti/

--

1410

bb. 56. megnyílt a rátóti humorfesztivál

bam/s/kz zsu hgy

1979. június 11.

hétfőtől pest megyében vendégeskedik a hazai humor: vácrátóton a botanikus kertben ama híres keresztben vitt létra - a fesztivál jelvényének - bemutatásával megnyílt az első rátóti humorfesztivál.

a megnyitón hárs istván, a magyar rádió elnöke köszöntötte a mai magyar humor ujdonsült seregszemléjének szervezőit, védnökeit - a kulturális minisztérium, a lapkiadó vállalat és pest megye vezetőit - és természetesen a mulatság, az anekdotázás legfőbb személyiségeit, a jó humort befogadó közönséget.

a rátóti fesztivál már az első napon is gazdag programot adott nemcsak a vácra, vácrátótra, veresegyházára és acsára látogatóknak, hanem a legszélesebb közönségnek: a rádióhallgatóknak is. kora délután a gyönyörű arborétumból közvetítették a rádió kivánságműsorát. a rádió kabaré színháza is kivonult a 6-os stúdióból, s nagy sikerű júniusi műsorát egyenes adásban közvetítették a váci művelődési központból. ugyanott vendégszerepelt a mikroszkóp színpad, két előadásban mutatta be a „minek néz engem?„ című műsorát. a művelődési központ emeleti galériáján tizenkét ismert karikaturista, mintegy 120 válogatot alkotásából rendezett kiállítás nyílt. a moziban harminc év legjobb szatírái közül „a tizedes és a többiek„ című filmet vetítették.

veresegyházán a művelődési házban kaján tiber karikatúráit láthatják az érdeklődők. este a közönség ősbemutatón tekinthette meg „a paródista parádé„ című vidám tévéprodukciót.

a hét folyamán a nagyközönségnek szóló műsorok mellett szakmai konferenciákat is rendeznek, az alkotók megvitatják, mit tehetnek a politikai humor színvonalának emeléséért.

a hét vége egészen különleges élményt ígér: a másfél napos szombat-vasárnapi váci fesztiválbucsurra sok vendéget várnak; gazdag, hangulatos programot állítottak össze részükre. a vidám kirakodó vásár, a kacagókocogó nap és egy sor ötletes játék nyújt kellemes szórakozást a résztvevőknek. /mti/

18.55/zsu

1915

- 38 -

felhasználható 20 órától

bb. 57. szentjakabi nyári esték ,79

1979. június 11.

gom/ kz zsu hgy

hétfőn este egy munkás- és egy diákszínpad bemutatkozásával kezdetét vette kaposvárott a „szentjakabi nyári esték„ idei rendezvénysorozata.

a művelődni, szórakozni vágyó kaposváriak a forró nyári estéken kimenekülnek a városból. a határban a szentjakabi városrész dombján a középkorból ránkmaradt benedek rendi apátság romjainál hallgatnak zenét, néznek színjátszást.

a vasas színpad és a táncsics diákszínpad szereplése után a következő hétfőkön többek között a budapesti madrigálkórus, a collegium musicum együttes és a sebő együttes szerepel, a csiky gergely színház művészeinek előadásában pedig forster silver saloon című musicalje kerül műsorra /mti/.

..-

bb 23. budapestre érkezett hans martin blix ..1.folyt/ny.

a szívélyes, baráti léghörű tárgyaláson részt vett puja frigyos és hans martin blix vezetésével a két külügyminisztérium több vezető munkatársa.

este a külügyminisztérium disz téri vendégházában puja frigyos vacsorát adott hans martin blix tiszteletére, amelyen a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott. részt vett a vacsorán ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési, soltész istván kohó-és gépipari miniszter, szalai béla külkereskedelmi államtitkár, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint torsten hylander és iván tivadar./mti/

..-

20.05/ny

-39-

2015

bb. 60. a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb. 13./a finn kommunista párt./ 1. bek. 4. sorában  
a név:

erkki kivima:ki

/mti

bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától

il. hgy

23. svéd külügyminiszter érkezése
  24. pótválasztás
  25. szovjet gépek
  26. ételmérgezés
  27. szerk. figy a 4-es híre
  28. virizlay gyula moszkvába utazott
  29. vöröskeresztes küldöttség
  30. angol nyelvi tábor
  31. a rendőrség felhívása
  32. vízbefutak
  33. szimposium
  34. svéd külügyminiszter életrajza
  35. kgst tanácskozás
  36. műszaki napok
  37. aratás előtt-összefoglaló
  38. oktatási küldöttség
  39. trópusi eső
  40. történelmi lovasjátékok
  41. korroziovédelmi tanácskozás
  42. moricz zsigmond kiáll.
  43. országgyűlési bizottságok
  44. öntözés
  45. üdvözlő távirat
  46. gyermekrajz kiáll.
  47. társadami szemle
  48. szakszervezeti ifj. napok
  49. legfelsőbb bíróság teljes ülése
  50. nagy lászló emlékünnepe
  51. partizán küldöttség
  52. magyar -szovjet együttműködés
  53. vadász és horgászciikk bemutató
- /folyt.köv./

- 4 0 -

210

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

e m b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.24. az országos választási elnökség közleménye az országgyűlési képviselők időközi választásának eredményéről

k/gg/bc/a/d1

1979. június 11.

június 10-én két országgyűlési választókerületben időközi választást tartottak. - a választási törvény előírásainak megfelelően - rendben megtörtént.

**1. választás**

a budapesti 28.számú országgyűlési választókerületben 15.528 választásra jogosult állampolgár közül 13.763 /88.6 százalék/ vett részt a szavazásban. a leadott érvényes szavazatok száma 13.726 volt, amelynek 99,9 százalékát óvári miklós képviselőjelölt kapta meg.

a zala megyei 10.számú országgyűlési választókerületben 31.987 választásra jogosult állampolgár közül 31.666 /98,9 százalék/ vett részt a szavazásban. a leadott érvényes szavazatok száma 31.622 volt, amelynek 99,9 százalékát dr. végh györgy képviselőjelölt kapta meg.

a jelöltek elérték a választási törvényben előírt szavazatarányt, így a választókerület képviselői lettek./mti/

-.-

- 1 -

14.50/a

Ac 15 <sup>10</sup>

bb. 61./belföldi .... folyt./11

- 54. magyar -szovjet statisztika
- 55. kubai kolónia ajándéka
- 56. rátóti humorfesztivál
- 57. szentjakabi esték
- 58. üdvözlőtávirat
- 59. időjárás
- 60. a szerk. figy. a 13-as hirre
- 61. hírjegyzék

/mti/

-. -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy

- v é g e -

21.00/11

- 41 -

21/5